

优化营商“软”环境 成就发展“硬”实力

仁寿县多措并施助推经济社会高质量发展

依托省一体化政务服务平台,在仁寿政务服务公众号增加办事通道,让企业办事更方便快捷;

深化“一网通办”体制机制,不断提高审批服务效率;

制定优化营商环境联席会议制度,让企业的声音及时传达,政策落地更具针对性;

健全营商环境监测点、观察员制度,推动改革围绕市场主体转动;

成立“一对一”专班,精准施策,为企业与项目提供最贴心的服务;

……

一项项举措、一次次创新、一步

步探索,都是眉山市仁寿县持续优化营商环境的生动实践。

2022年,仁寿县GDP达520亿元,正从农业大县向制造强县转型。在区域竞争日趋激烈的背景下,进一步优化营商环境,对建设现代化经济体系、实现新旧动能转换、推动仁寿经济高质量发展,具有十分重要的意义。

改革发力 持续激发市场活力

“经过商事登记制度改革,现在

办理营业执照不用再往返跑窗口,出证也快,还可以全程电子化申请,太方便了。”近日,一新开办企业负责人办理完事项后感叹道,他说出了近年来仁寿县不少新开办企业负责人共同的心声。

为进一步深化“一网通办”,落实“最多跑一次”改革,加快推进政务服务标准化、规范化、便利化,仁寿县结合本地实际业务情况,在仁寿政务服务公众号上开通办事通道,进一步完善政务服务体系,构建全域块融合、上下联动、利企便民的新格局,让政务服务更加高效便捷,贴心省心。

同时,该县融合线上线下服务,实现速度温度双提升。需要办理企业有关事项人员不仅可以通过仁寿政务服务公众号提前预约,还可以在代办专区中使用委托服务功能,将要办理的事项授权给自己信赖的人,被委托的人凭委托码在窗口即可办理委托业务。

良好的政务环境,可以让市场主体、群众办证、办事更方便快捷,让他们的获得感、幸福感、满意度大幅提升。当前,仁寿县各相关部门正进一步优化各项审批事项办理流程,减环节、减材料、减时间,大力推行“一网、一门、一次”办理,让信息多跑路,群众少跑路。

此外,该县全力发挥1个县政务服务大厅、27个乡镇(街道)便民服务中心、293个便民服务站的协同联动作用,建设15分钟“就近办”政务服务圈,打造仁寿“仁易办”政务服务品牌,以市场化、法治化、国际化、便利化的营商环境持续激发市场主体活力和社会创造力。

创新举措 畅通渠道贴心服务

“我们企业到老城区办事,每次都要花费很长时间找车位。”近日,部分营商环境观察员反映了老城区办事停车难的问题,仁寿县深化“放管服”改革优化营商环境领导小组办公室立即收集信息、建立台账清单,交由县公安局、县综合行政执法局等县级部门协同研究解决方案。

为搭建政府和企业间的桥梁,强化社会监督,倒逼政府进一步优化营商环境,促进政务服务提质增效,仁寿县进一步做优营商环境监测点、观察员制度,客观、准确搜集、反馈困扰市场主体发展的难点、堵点问题,为营商环境“揭短”、“挑刺”、建言献策,构建“亲”“清”新型政商关系,提升企业获得感。

据悉,该县营商环境监测点、观

察员涵盖了人大代表、政协委员、民营企业、银行、行业协会、企业高管、律师等多个行业领域及行业代表,他们以企业发展面临的问题为导向,深入开展共建共商,共同破解改革难题,助推县域经济高质量发展。

畅通交流渠道,才能精准服务,仁寿县定期召开营商环境监测点和观察员联席会议,倾听企业对营商环境建设的意见建议,深入了解各行业及企业发展中遇到的困难和问题,为企业纾困解难,护航民营经济发展。

同时,该县还推出“管家式”服务,人员主要由项目推进的各流程工作人员组成,将任务和责任细化落实到“神经末梢”,通过常态化走访企业、服务企业,与企业心手相牵,激活发展潜力。

“建设服务型政府,就是要主动服务、靠前服务,还要‘全天候服务’‘全过程服务’‘全方位服务’,为企业高质量发展创造条件,给予支持、提供保障。”仁寿县相关负责人表示,下一步,该县将抢抓成渝地区双城经济圈建设、成德眉资同城发展、成都经济圈等战略叠加机遇,用好区域和政策优势,大力拼经济搞建设,让营商“软环境”成为助推经济社会高质量发展的“硬支撑”。

(郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保)

图片
新闻

健康赶场 进革命老区

近日,在内江市东兴区杨家镇团结社区,医护人员正在为赶集群众做健康义诊。

当日,东兴区人民医院携手杨家镇卫生院走进革命老区红色杨家,开展“健康赶场进老区”巡回医疗大型下乡义诊活动,现场为群众免费提供彩超、血糖、血压、内科、五官科、泌尿胸外科等医疗健康服务,为革命老区居民送温暖。(李建明 摄影报道)



洪雅县 “五一”文旅收入突破1.8亿元

本报讯 今年“五一”,眉山市洪雅县瓦屋山、柳江古镇、玉屏山等景区受到广大游客青睐。据统计,“五一”期间,该县共接待游客约30万人次,较2022年同期增长57.13%;实现旅游收入超1.8亿元,较2022年同期增长121.67%,文旅消费掀起新热潮。

5月的瓦屋山景区,高山杜鹃从山麓绽放到山顶,红、白、粉……争奇斗艳,汇聚成一片杜鹃花海。半山腰洁白如玉的珙桐花随风舞动,宛如万千白鸽展翅飞翔,飘逸灵动。游客们一边欣赏美景,一边拿出手机、相机拍照留影。来自成都的游客杨颖告诉记者,此次来瓦屋山,就是为了赶赴一场高山花海。“花开得艳丽,又碰巧遇上下雪,太美了。”

另一边,雅女湖畔水上乐园的摩托艇、电动船、水上沙发等娱乐项目,也吸引了不少游客前来体验。

在柳江古镇景区,杨村河畔、老街、曾家园等地,来自四面八方的游客穿梭于如画的美景中,品味着各式各样的特色美食。古镇美景与烟火气息相交融,让游客流连忘返。

在玉屏山景区,游客或惬意地在草坪上漫步,或享受露营烧烤和野炊的乐趣;滑翔伞、步步惊心、高空自行车、彩虹滑道、山地摩托车等游乐项目,让前来体验的游客感觉惊险又刺激;夜晚的电音嘉年华活动,DJ电音燃动全场,台下观众纷纷举起荧光棒,打开手机闪光灯,露营地瞬间变成了狂欢浪漫的“星河”。

“五一”旅游热背后,是洪雅多年来的“厚积薄发”。近年来,该县不断深挖历史文化资源,推动文旅融合发展,在培育发展“新业态”、营造“新”消费场景的基础上,持续提升景区知名度和影响力,让“天府旅游名县”这块金字招牌愈加闪亮。

(朱涛 本报记者 苏文保)

乡城县 为残疾人提供“零距离”精准康复服务

本报讯 “谢谢你们,大老远过来为我们做康复治疗。”近日,家住甘孜州乡城县热打镇阿都村的4级肢体残疾人加格拉,拉着云南省迪庆州香格里拉市诚德医院医生的手,感激地说道。

为关爱残疾人身心健康,帮助其更好地回归家庭、社会,乡城县残联邀请诚德医院专家组,从4月25日起,在全县范围内上门开展残疾人康复服务。

此次康复服务,诚德医院专家组将奔赴乡城县10个乡镇,上门为残疾人进行精准康复治疗。专家组将根据残疾人不同病情特点及生活环境,开展“量体裁衣”一对一康复训练和指导,服务项目包括中药外敷、针灸治疗、药品发放、康复咨询、推拿治疗等。

诚德医院康复科主任吴

宇表示:“这次,我们在入户对残疾人进行康复治疗的同时,也对患有膝关节炎、股骨头坏死、腰椎滑脱、腰椎间盘突出并椎管狭窄等群众进行了体格检查,及时为其提供医疗干预,预防后发残疾。另外,针对特困家庭,我们还给予优惠政策,对愿意到我们医院治疗的免除一切医疗费用。”

近年来,乡城县残联大力宣传实施残疾人康复救助项目的重要性及各项优惠政策,认真做好残疾人康复需求调查摸底,以残疾人康复健身中心为基础、康复机构医疗专家组上门服务为骨干、残疾人家庭为依托,建立县、乡镇、村(社区)三级康复服务体系,并以残疾人精准康复需求为导向,完善、细化并稳步推进残疾人精准康复服务,实现残疾人“人人享有康复服务”的目标。

(王斌 本报通讯员 吴远胜)

成都东部新区 开展防汛应急演练

本报讯 “报告指挥长,石板凳街道2023年防汛应急演练准备就绪,请您指示。”“按计划实施。”为做好汛期防汛工作,提升“微网实格”防汛抢险快速反应和应急处置能力,近日,成都东部新区石板凳街道防汛应急演练在先锋社区综合体举行。街道全体机关干部、村(社区)干部、民兵、专职网格员、微网格员及中心卫生院、交警、供电所、派出所等部门和部分群众参加演练。

此次演练模拟的场景为:石板凳辖区连续降雨,石板河水位上升,在强降雨作用下,原高丰村1组拦河堰处水位临近3米保证水位,已威胁到群众生命财产安全,急需撤离。

“报告指挥部,高丰村1组拦河堰处水位已临近3米保证水位,如果暴雨持续,预计30分钟内将超过3米警戒线……”石板凳街道防汛指挥部接到险情后,决定立即启动防汛应急救援预案。随着总指挥一声令下,综合协调组、抢险救灾组、疏散转

移组、交通保畅组、秩序保障组、医疗救护防疫组等迅速到达现场,听从调度、分头行动,有序开展撤离、救治等应急处置工作。演练过程中,人员分工明确,抢险反应迅速、环节衔接流畅,达到了规范流程、锻炼队伍、检验预案、警示教育的目的。

“这次演练让我们了解了防汛应急处置办法,学会了如何正确避险、减轻伤亡和损失。”演练结束后居民雷万安说道。

“此次演练考验了抢险队员的应急反应能力和抢险处置能力,提高了应急队伍的综合战斗素养、快速反应能力和整体战斗能力。”石板凳街道相关负责人表示,下一步,该街道将严格落实责任,加强队伍建设,强化应急值守,不断夯实完善防汛抢险基础工作,扎实落实把防汛抢险工作的每一个细节落到实处,筑牢防汛“安全防线”。

据悉,该街道当天还开展了地质灾害等应急演练活动。

(胡智 郭梦滢 雷秋露 本报记者 张跃明)

旺苍县 推进“产改”驶入“快车道”

本报讯 近日,笔者从广元市旺苍县获悉,该县建强基层基础,聚焦科技赋能,着力服务保障,多点发力推进“产改”驶入“快车道”。截至目前,该县已建立户外劳动者站点17个、“书香e站”12个,举办省总工会送文化到基层等活动21场次,覆盖产业工人8000余人次。

据介绍,该县制发了《深化新时代旺苍产业工人队伍建设改革重点行动方案(2022—2026年)》,选取16家企业试点,同时推进职工服务中心等阵地建设,保障职工权益;探索校企合作培养模式,举办首届政务服务技能大赛、第一届新就业群体劳动者技能竞赛,与240余家企业签订协议支持产业工人创新创业;制

发《领导干部联系基层工会制度》,畅通产业工人诉求表达渠道,同时推出“普惠加油”等线上线下普惠服务10余项,惠及产业工人6000余人;筹措帮扶资金关爱救助产业工人2600余人。

截至目前,该县已举办技能竞赛11场次,与23家企业保持合作关系,孵化培育超13家企业260名产业工人。

(唐福升 姚雪梅)

遗失声明

刘文博(父:刘应科,身份证号:510625198606053614,母:何晓蓉,身份证号:510823198807270322)遗失出生医学证明(出生证编号:p510503326),声明作废。

2023年5月10日

长宁县 获评中国最美文化旅游名县

本报讯 近日,笔者从宜宾市长宁县获悉,在国际旅游联合会中国区主办的第二届文旅融合发展大会上,长宁县获评“中国最美文化旅游名县”,标志着该县文化、旅游、生态等多方资源和能力获得肯定。

长宁是“中国竹子之乡”“中国长裙竹荪之乡”,拥有最美竹海、最美丘陵、中国丹霞、东汉崖墓群、中国南方喀斯特、竹雕、竹食等旅游资源,共有4大类文化资源点1406个,地方戏曲剧种1个,非物质文化遗产12项,可移动文物807件,不可移动文物585处。其中,国家级文物保护单位1处、省级文物保护单位4处、市级文物保护单位4处、县级文物保护点4处。长宁致力于文旅品牌创建,是“全国

(宋成均)

西区 “消费大餐”催热“假日经济”

畅享美食、赏花玩水、三线研学……“五一”小长假期间,丰富的消费场景,高涨的消费热情,映照着攀枝花西区消费信心的不断提振,涌动着西区经济发展的澎湃活力。5月4日,笔者从西区商务局获悉,据不完全统计,“五一”小长假西区共接待游客5.2万余人次,同比增长89.09%;实现旅游收入2900万余元,同比增长58.91%;社会消费品零售总额同比增长39%。

传统消费人气旺。“五一”假期,西区人的消费热情被持续点燃,迸发出巨大的消费潜力。

走上街头,随处可见各种打折促销优惠活动,各大商家针对节日市场和消费需求的变化,精心策划了形式多样的促销活动,以激发广大消费者的购物欲望。在沃尔玛超市内,打折促销、商品买赠等活动吸引不少消费者前来消费。“这段时间超市的优惠力度大,比往常能节省不少钱。”消费者杨女士开心地说。

餐饮市场同样呈现出一派火热景象。西区主城区内各大饭店、酒店宾客盈门、热闹非凡,家宴、喜寿宴增加,成为假期餐饮消费主流。不仅如此,餐馆、饭店接到的预订订单、外卖订单也明显增多。“这几天接到的订餐数量比平时多了几倍。”“攀西耍都”的一家餐饮店工作人员表

示,“五一”期间,店里的客流量明显增多。

为确保八方来客游得尽兴、逛得开心,西区充分发挥消费“稳定器”和“压舱石”作用,坚定不移做好促消费、扩消费等工作,打造促销活动平台,深挖行业增长潜力,保障消费市场平稳运行。

眼下,西区已进入姹紫嫣红的美丽时节,西区的文旅市场持续升温。“五一”假期,游客出游热情持续高涨,西区诸多旅游景点成为市民游客的打卡地。

西佛山蓝花楹、凤凰花成片盛开,游客们一边戏水一边赏花,很是惬意;金家村、庄上村两家国家AAA级旅游景区,“五一”期间免费对外开放,迎来旅游高峰,接待游客同比增长450.89%;“火红年华”影视拍摄基地吸引了众多游客体验背水小道、干打垒、创业饭等特色三线文旅项目;陶家渡国防研学基地吸引了众多游客体验真人CS、农耕耕作,感受传统文化、学习国防知识。

同时,西区推出的“一起来跳傣族防火舞”“五一假期书单安利”“一键开启西区清凉模式”“清凉西佛山”等线上服务,多角度展示了西区的旅游特色,吸引众多游客线上云观。

(何春伟 余敏 周越 田金艳)